1. V cZestiné existuji uréité/finitni a neurcité/infinitni tvary sloves. Mdze Cesky ur€ity tvar
slovesny koncit na —t? Odpovézte nejdtive, a pak ovérte svoji odpovéd v korpusu SYN2015.

Soucdsti odpovédi musi byt formulace dotazu, pomoci kterého byla ziskdna data, na jejichz
zakladé odpovidate.

2. V Ceské flexi plati pravidlo, které tvrdi, Ze substantiva sklofiovana podle vzoru muz maji ve
vokativu singuldru bud koncovku —i (muZi), nebo kocovku —e (otce). Dale tvrdi, Zze koncovku —
e maiji substantiva, kterd konci na /jsou tvorena pfiponou —ec, tedy napf. tupce, pitomce, ...
Existuji v Cestiné i takové pripady, kdy substantivum sklofiované podle vzoru muz nekon¢i na
—ec, a presto mUzZe mit ve vokativu singularu kromé koncovky —i rovnéz koncovku -e?
Odpovézte nejdrive, a pak ovérte svoji odpovéd v korpusu SYN2015. Soucasti odpovédi musi
byt formulace dotazu, pomoci kterého byla ziskana data, na jejichZ zakladé odpovidate.

3. Tvar spal je v ¢estiné viceznacény. Jaké ma vyznamy (slovni druh a slovnédruhové zavislé
interpretace tvaru)? Odpovézte nejdrive, a pak ovérte svoji odpovéd' v korpusu SYN2015.
Podivejte se na to, zda je desambiguace v poradku. Navrhnéte, jak byste postupovali, pokud
byste chtéli najit nespravné desambiguované pfipady. Soucasti odpovédi musi byt formulace
dotazu, pomoci kterého byla ziskdna data, na jejichZz zakladé odpovidate.



Reseni:

1. [le=".*t" & tag="V[Bi].*"]
Jednd se o archaicky tvar 3.sg.ind.préz. akt. slovesa byt: jest.

2. [lemma=".*[csFzszljdtn]" & lemmal=".*((ec)|(us))" & lc=".*[ei]" & tag="NNMS5.*"]
Lze jesté napt. odstranit n-filtrem vSechna substantiva na .*tel. Pak je potreba projit seznam
rucné.
Najdeme dvojice andéli/andéle, knézi/knéze a stryci/stryce. Pfestoze jsou pfipady na —e
interpretovany jako archaické, v korpusech je frekvence tvar( (alespon u poslednich dvou)
vyrovnana. Celkové to ovSem souvisi s okrajovym postavenim vokativu (malo frekventovany
pad, arch. formy jsou zachovany v urcitych kolokacich, napt. naboz. texty).

3. [le="spal"]

frekvence_vlastni_tag

Frekvenéni limit: g Nastavit limit

Celkem: 4 (1 str.)

Filtr  lemma_lc [lowercase lemma] tag Ic [lowercase word Frekvence

1.  p/ spat VpIS----R-AA---I spal 952

2. p/ spat VpMS----R-AA---I spal 893

3. p/ spal NNMS1----- A-=---- spal 104

4. p/ spalit Vi-§---2--A----P spal 1
napr.
P_filtr<1 1>
[lc="[th]o"]

nebo napf. miZeme zkusit toto:
[tag="[NAPC]...4.*"]

Vysledek neni zdaleka jednoznacny. Lze si povSimnout sémantiky akuzativnich doplnéni, ktera
nasleduji po tvaru slovesa spdt (¢asové Udaje). MUzZeme si napf. zobrazit kandidaty na kolokace:

Collocation candidates |

Atribut: lemma_lc [lowercase lemmal] j
V kontextu: 1 do 1
Minimalni frekvence kolokatu v korpusu: 1

Minimalni frekvence kolokatu v kontextu: 1

a uvidime, Ze pouze nasleduje-li zajmeno a substantivum, zlistdva moZnost viceré interpretace. U
zajmen by bylo jesté mozné filtrovat podle 2. pozice.



